

BARCS és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó Skribanek Géza.	Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor. Nyitótér sora 40 fillér Hirdetések nagyság szerint
--	--	---

Kossuth.

Ünnepeljünk!

A Kárpátok havas bérczeitől a kékvízű Adriáig egy ünneplésben forrjon össze a nemzet szíve. A magyarok Istenének trónusához áradozva szálljon a honnak imádsága és büszke zsolozsma, zsoldáros himnusz harsogja végig a Duna-Tisza táját!

Ünnepeljünk! Szent ez a nap és szent ennek a napnak a fogantatása. A lét végtelenségében egy határjelző oszlop, az idők szakadatlan futásában a pihenésnek egy égi pillanata.

Száz esztendővel ezelőtt született meg az egyszerű monoki fiskális házában Magyarország ujkorának apostola. A perc, amelyben a nemzet Mózesre született, a forradalmak perce volt. Európa homlokára egy félis-tennek látszó férfiú tette lábát: Napoleon!

A véges emberi elme lázasan keresi az okok okozatát. A gyermek lelkén az első érintés talán e forradalmi levegő fuvallata volt. A szabadság vihara végig áramlott egész Európán s a népjogfensége legyőzte a zsarnokság hatalmát.

Kossuth Lajos a forradalmi század hajnalán született. Egy század tűnt el rohanást azóta. E század Europa megújulásának százada volt, de nekünk magyaroknak a megváltásé!

Ez ünnepi szent napon nem kell elmondanunk, hogy mi volt a magyarnak Kossuth Lajos. Többje volt egy Napoleonnál, hasonló volt a szent kor Mózeséhez, maga volt a szabadság megváltója!

Magyarok!

Boruljatok le ma Kossuth születésének századik évfordulóján a Magyarok Istene elé és zengjen hálaadó, büszke imádságot ajkátok! imádkozzatok!

Vessétek szívetekből mindazt a háborgó érzést, ami a köznapi harcban, nehéz életküzdelemben az örök áramlás iszapjaként meggyülemlott ott és megfürödve e szent nap sugárzásában, — imádkozzatok.

Legyen e nap a dicséret, a hála, az elmélkedés dicsőséges napja, — imádkozzatok!

„Magyarok Istene! Te, aki népedet Kelet pusztáiról elvezetted a Kárpátok fenséges bérczei közé, aki hitet öntöttél választott néped pogány, lelkébe, aki ezer év villámos fergetegén át büszke szárnyalással vezetted a merészröp-

tű Turult, áldassék a te szent neved!

Magyarok Istene! A te néped nem tudja méltóképen meghálálni mérhetetlen jószágodat. Végtelen szereteted önmagát multa fölül. Mit adtál nekünk, mit tettél értünk? A legnagyobbat, amit adhattál, a legnagyobbat, amit tehetted. Nekünk adtad Kossuth Lajost!

Magyarok Istene! Tudod te, mit jelent e név! Fogalma a szabadságnak, az egyenlőségnek és testvériségnek. Ő a mi apostolunk, prófétánk, — a magyar nép apja Kossuth apánk! Ennek a vérével áztatott földnek kérges kezű fia és a hivságos földi hatalmak dus férfja így nevezik őt. Apánk! Hát kell e ennél dicsőségesebb, szentebb név?

Magyarok Istene! Aki megszántad árvaságában e nemzetet és leküldted hozzá isteni lényednek egy szikráját, hogy villámgyuljon ki belőle, amely a szabadság tüzes hajnalát derítse a népek éjszakájára, hála tenéked!

E szent napon mélységes érzéssel, szívünk minden jobb érzésével fordulunk tehozád és Kossuth Lajos nevével zengjük a te dicséretedet!

T Á R C Z A.

Simeon siralma...

Lesz-e vajjon ez éjnek reggele?
Elszáll-e majd e vad lidércnyomás?
Uram e szív képeddel van tele,
Mondd meg szolgálódnak; „Kelj fel, ime,
[láss!]

Megfojt az árny és elnyel már az éj,
S nem láthatom meg soha hajnalát,
A lelki bűnök tömlőzárka mély,
Zárát e nép már sohse zuzza át!

Terepelt lényed szolgál, elnyomott
Szívemből erkölcs, eszmény, hit kihalt;
Kerüli, féli cifra templomod
És nem zeng hozzád hangos, büszke dalt.

Uram, uram! mit ér e nagy tudás,
Mely kegyelmedből népednek jutott,
Ha szívünkben már a sir pusztulás
És hitünkkel a martalócz fut ott!

Égre lázad az új kor szelleme,
Isten templomát balgán dönti szét —
S a jök hiába küzdenek ellene:
Egyik durván gyalázza más hitét.

Templomod néked erdő és berek,
A bércz, a völgy, a levegő a föld
Mért nem értik meg azt az emberek,
Hogy lelked minden kis zugot betölt?

Meghallod te a madár énekét,
A fü zengését, szellő sutogást
Hisz tebelőled támadt itt a lét,
Napodnak fényén nőt szemlátomást,

Ezernyi hangon zengi a világ
Öröktől fogva szent dicséreted
S az ember balgán trónusodra háj
És vakmerően vásárt üz veled!...

Sáfárkodik, hogy kinek nyelve jobb
Zengeni néked dicséreti dalt —
Uram mikor üt köztük szét a jobb?
Mikor érzik meg kezéd, azt a balt?

Oh, mégse, ne! Légy egyszer még kegyes,
Tegyel érettük még egyszer csodát;

Legyen a hitnek ébredése ez,
Az éj derengjen virradásba át!

Legyen az éjnek ismét reggele,
Hadd szálljon el a vad lidércnyomás,
Uram, e szív képeddel van tele;
Mondd meg szolgálódnak: „Kelj fel, ime
[láss!“
Pakots József.

Vizesöppek.

Írta: **Kövér Ilma**
(Folytatás.)

Terve szerint az 1902 év január 1-én begyűlt 400 korona, melynek ráeső részét addig ki-ki a saját perzselyében őrzi, két részre lesz felosztva, még pedig a fele kulturális célra, 200 koronát oly szükségét szenvedőknek juttatnak el, a kiket közvetlen információ alapján ismerünk.

Zajtalanul, üléselés és főleg egyéni hiuság teljes kizárásával akarunk adni. Va-

Nézz le reánk Magyarok Istene! A népek ezrei imádkoznak itt és sziveik mélyén reszketve száll a te apostolodnak neve.

Kossuth Lajos!

Szent ez a nap és szent e napnak fogantatása. Áldassék érte a te szent neved!

H i r e k.

— **Királyunk születése napját,** mely hétfőn, e hó 18-án volt, méltó kegyelettel ünnepelték meg Barcsban. A középületek fel voltak lobogóztatva s reggel 9 órakor hálaadó isteni tisztelet tartatott a rom. kath. templomban, melyen impozáns számmal vettek részt az összes hivatalok tisztviselői, valamint a polgárság köréből.

— **Kossuth ünnepély Barcsban.** Már megtörtént az első lépés az iránt, hogy nagy hazánkfianak, Kossuth Lajosnak századik születése napját városunkban is méltó kegyelettel ünnepeljék meg. Ugyanis a Baresi Olvasókör választmányja e hó 17-én délután értekezletet tartott, melyen Fried Lajos, a kör buzgó elnöke meleg szavakkal indítványozta Kossuth századik születés napjának minél impozansabb megünneplését. A választmány magáévá tette az elnök indítványát s elhatározta, hogy a rendezendő ünnepély főnyéneke emeléséhez felhívják Barcs község képviselő testületét s az összes köröket. E végett vasárnap, e hó 31-én lesz egy nagyobb közös értekezlet, melynek hivatása lesz az ünnepély műsorát megállapítani. Az erre vonatkozó felhívás a következő:
„Kossuth Lajos születésének 100-ik évfordulóját, folyó év szeptember 19-ét országos ünneppé fogja a nemzeti kegyelet avatni.

A társadalom minden rétegének egybe kell olvadni e napon.

A népszabadság atyját, a testvériség és egyenlőség megtestesítőjét ünnepelni fogja Barcs községe is.

Hogy ezen ünnep az alkalomhoz és adott viszonyokhoz mért legyen, a „Baresi Olvasókör választmányja azon kérelem-

lamegyik napilap lesz szives az összeg hova fordításáról beszámolni, illetve nyilvánosan nyugtázni, a nélkül azonban, hogy a gyűjtők neve közze kerüljön. Mert a „Vizesöpp Társaság“ csöndesen, névtelenül működik.

Az összeg másik feléből, 200 koronából, a gyűjtők közül kiválasztott négy hölgy egy, esetleg több képzőművészeti iparművészeti, népi vagy irodalmi műveket vásárol. De ez csak magyar termék legyen: magyar művész, magyar író, magyar iparos műve.

E tárgyakat a gyűjtők maguk közt kisorsolják.

Igy jut egy vizesöpp a szükölködőknek és egy ama szomszában már-már elepedő talaj öntözésére, melynek neve hazai ipar.

Igen, a hazai ipar, a mely úgy rakja elének termékeit, mint a vásári panoráma-mutogató az ő tetszetős képeit. Merő idő töltésből belekukkantunk az elvonuló képekbe a nélkül, hogy eszünk ágába is lenne, természetben fölkeresni a látott cso-

mel fordul t. ezimhez, hogy az ünnepély módozatának megállapítása végett folyó hó 31-én délután 4 órakor az olvasókör helyiségében tartandó értekezletre kebeléből egy 3 tagú bizottságot kiküldeni sziveskedjék.

Reméljük, hogy a Baresi Olvasókör megleghangu felhívása vizshangra talál képviselő testületünk, s köreinknél s rajta lesznek szívvel, lélekkel, hogy a nagy nemzeti ünnep minél méltóbb ünneppé fejlődjön városunkban.

— **Elmaradt hetivásár.** Kellemtelen volt a baresiakra s úgy a vidéki elárúsító közönségre, hogy Szent István nap miatt kedden nem lett megtartva a hét egyik rendes, szerdai hetivására. Kedden reggel ugyanis közönségünk özönlik a piac-térre, utközben a legnagyobb meglepetésére értesül, hogy a hetivásár a szerdai nap helyett nem kedden, hanem esütörtökön lesz megtartva. Hát most hol van itt a közönség érdeke szem előtt tartva úgy a vásárlót, mint az elárúsítót illetőleg? Szerdán, Szent István napján természetesen elmaradt a szokásos hetivásár, de hát tekintettel az ünnepre, mindenesetre jó esett volna a közönségre, ha előtte való nap bevásárolhat. E helyett azonban esütörtökre tették át, a mely majdnem fölösleges, mivel szombaton ugyis a második szokásos hetivásárt tartják.

— **A barsi izr. elemi népiskolában** a beiratások az 1902|1903 tanévre f. évi szept. hó 1-ső és 2-ik napján történnék, naponta 9 — től 12 óráig az iskola irodahelyiségében. Beiratási-díj 3 k. 60 fill. évi tandíj 40 k. mely 4 k. havi előleges részletekben is fizethető. Az előadások szept. hó 4-én kezdődnek.

— **Balatoni halászat.** A balatoni halászati társulat választmányja most tartotta ülését Széchenyi Imre gróf elnökle alatt. Tudomásul vették, hogy a süllőik-rák kihelyeztettek. Langrat János halászati felügyelő az ülésen bemutatja a Siófokon tervezett ikra-költő telepet, amely 54 millió szem ikra nevelésére alkalmas. A telep nyolcz egyenként 200 négyszög méter vízterülettel bíró tartályokból áll, táplálásuk a Sió esatorna útján történik. A halászati társulat fölkeri Darányi föld-

daszép tájakat. Megtekintjük, elismeréssel bámuljuk meg a mieink szép produktumait, de ha rákerül a sor, hát a hazai gyártmány helyett veszünk severei, meissenai porcellánt, lyoni-selymet, és tudj Isten honnan hozzánk került importált cikket.

Legyen a magyar földbe gyökeredzett művészetünk, iparunk és mikor főleg az utóbbinak lendület adunk, egyuttal önérzete árán szerzett kereséshez juttatjuk azt, a ki most még alamizsna gyanánt se talál harapni való falatot.

És mindezt a mi 400 koronánk viszi végbe.

Tessék abba hagyni a nevetést.

Mi elég vakmerők vagyunk uttörőknek tekinteni magunkat, illetve eszméjét az én nemes barátnőmnek és az a remény kecséget, hogy követőkre találunk. Mert huszonötven vagyunk és összekuporgatunk 400 koronát; de ha akadna nemcsak itt a fővárosban, hanem a vidéken is 10 — 20 — 100 ilyen Vizesöpp-Társaság, ezrekre növekednék a fillérekből gyűlt koronák összege.

mivelésügyi minisztert, hogy a telep létesítését államsegélyvel mozdítsa elő.

— **Országos vásár — vasárnap.**

E hó 24-én lesz az ugynevezett Bertalani vásár Babócsán, mely éppen vasárnapi napra esik ez évben. Szokatlan dolog biz ez ünnep napon, pláne midőn hivatalosan is munkaszünet van, ép azért jónak látta a vásárbérlő a környékbeli községekben kidoboltatni, valamint falragaszokon is tudatni, hogy a szokott babócsai Bertalannapi vásár vasárnap megtartatik. Különben a vidék egyik legjobb vására ez, mely aratás után esik.

— **Tánczoszorucska.** A pálfalui táncziskola befejezése alkalmával f. évi augusztus hó 23-án Szabó József vendéglőjében tánczoszorucska tartatik, melyre a beléptidij személyenként 60 fill., családjegy 1 kor. 20 fill. Kezdeté este 8 órakor. A tiszta jövedelem a rom. kath. iskola könyvtára javára fordittatik.

— **Megszurt csósz.** Bareshez egyik közeli slavoniai pusztán történt e hó 22-én, hogy Ingula János pusztai csósz valamely dolog miatt megdorgálta Brank Lajos munkást. Brankot ez oly méregbe hozta, hogy vasvillát ragadott s ezzel úgyszurta vállba Ingulát, hogy a villa megállt a husában. A súlyosan sérült csósz Baresra hozták gyógykezelés végett.

— **Raktár-kimutatása** a magyar leszámítoló- és pénzváltóbank baresi raktárainak. Készlet f. hó 1-én 118109 mm. 1496700 kor. biztosítási érték. Beraktárlás f. hó 1-től 15-ig 113024 mm. 1432100 kor. biztosítási érték. Összesen: 231133 mm. 292880 kor. biztosítási érték. Kiraktárlás f. hó 1-től 15-ig 57644 mm. 744800 kor. biztosítási érték. Készlet f. hó 15-én 173489 mm. 2184000 kor. biztosítási érték. Részletezés: 3749 mm. buza 678 mm. rozs 272 mm. árpa 438 mm. zab 164086 mm. tengeri 100 mm. repeze 135 mm. hüvelyesek 4031 mm. különféle.

— **Somogyvármegye** területén a következő állatbetegségek vannak: Veszétség: Boglár 1 u., Szöllős-Kislak 1 u., Szakácsi 1 u., Nágócs 1 u. Ivarszervi hólyagos kiütés: Bószénfa 1 u. Sertésorbáncz: Órtilos 1 p., Magyar-Atád 1 p., Török-Koppány 9 u., Hajmás 1 p., Kapos-Keresztur

Naponta 4 fillért egy perselybe. Kiteszi ezt meg? Van ebben valami összefogadás. Egy kis rendszeret, egy kis gondosság, egyéb semmi. Fölkérem tehát a szerkesztő urakat: kegyeskedjenek helyet adni igénytelen cikkeknek, a mely meglehetősen gyarlón adja vissza azon nemcs barátnőm szép intencióját, de tán egy kis jóakarattal kihámozák belőle, hogy azok a parányi vizesöppek, a melyek a 25-ös társaság perselyéből esurrannak, idővel patakokká, folyókká dugadhatnak, a melyekből testet lelket sorvasztó szomszúságát nemcsak egyes szegények, de tán még a haza egyik legmostohább hármas ikre is: az irodalom, a művészet, az ipar csillapíthatná.

És ha jó szívünk segélyével kiegészítik hiányos fejtegetéseimet, átérzik, átértik, a mit meglehetősen kezdetleges módon fejeztem ki, az a remény kecséget, hogy a vidék jóra és szépre fogékony olvasónők közt is alakul ilyen 25-ös Vizesöpp társaság, a mely az év végén kiüríti perzselyének tartalmát, a jótékony-ság közművelődés oltárán,

4 u., Mozsgó 1 p., Bábony 17 u., Bálványos 7 u. Sertésvész: Bares 2 u., Dráva-Tamási 2 u., Belezna 2 p., Gyékényes 5 u., Iharos-Berény 1 m., Nagy-Marton 2 u., Sand 3 u., Szentá 5 p., Büssü 1 m., Gadács 2 u., Gölle 1 p., Kazsok 8 u., Kis-Bár 8 u., Mernye 3 u., Patalon 3 u. Szill 1 u. Zimány 2 u., Hetes 25 u., Taszár 13 u., Buzsák 5 u., Gamas 1 m., Látrány 6 u., Lengyelóti- Hács 4 u., Öreglak 6 u., Tur 1 p., Balaton-Ujlak 5 u., Fajs 5 u., Libicz-Kozma 5 u., Marezali 6 u., Pusztakovácsi 5 u., Sávo 5 u., Bodvicza 1 p., Bolhás 1 u., Háromfa-Agarév 12 u., Kivadár 1 u., Szobb 5 u., Tarany 12 u., Almamellék 1 u., Molvány 1 p., Nagy-Dob-sza 1 m., Szent-lászló 6 u., Csepely 1 p., Kapoly 9 u., Karád 4 u., Kóttse 1 u., Nágocs 27 u., Pusztá-Szemes 3 u., Kaposvár 1 u.,

— Sok pénz lenne megtakarítható, ha előforduló rosszulnélnél a megfelelő gyógyszer alkalmazatnék. Egy kitűnőnek bizonyult gyógy- és háziszor a Vértes gyógysz. Ferencz-pálinkája, melynek ennélfogva egy házban sem kellene hiányozni.

C S A R N O K.

Ut a magasba.

Irta: **Báttaszéky Lajos.**

Valóban nem tudom, megállapodtak-e már a bölcsek arra a kérdésre nézve, vajjon az emberek karaktere velük születik-e, vagy pedig lassan különböző rendű befolyások hatása alatt rakódik-e reájuk, mint a bronza a platina? Vajjon a vérmérséklet és a hajlamok döntők-e fejlődésükre nézve, vagy áll-e reájuk is egy-némely tudós ama nagy tétele: hogy minden élő olyan a milyenné a környezete és életszükségei teszik? Mondom, nem tudom van-e válasz e nagy kérdésekre és remélhet-e, hogy ezeket helyesen megfogják oldani. Azt gondolom azonban, hogy ha nem általánosítjuk, hanem vizsgáljuk az egyes embert, okvetlenül megtaláljuk azokat az okokat, a melyeknél fogva az illető nem lehetett mássá, mint a milyenné vált, nem tehetett másképp, mint a hogyan épen cselekedett.

Eme történet hőse polgári nevén Vértes János például mindenképen az átörökös tanát látszik igazolni: Azonban részben csupán. Részben mondom, mert apját nem ismerjük, csak anyját. Ez időben már csak egyedül élnek az ódon házban, a barátok templomának tövében. Az idősb Vértes nincs már itt, hogy fuldokló köhögésével, melynek oka mint ismeretes az asthma volt, némi zajt vigyen a vizsgálósokra. Ő harmincz esztendői köhögés után végre belefutott ama kellemetlen betegségbe.

Most tehát csendes a ház. Csak ketten laknak benne János a kis Vézna feleska és anyja Vértes Teréz. Kicsi és vézna az asszony is. Fekete ruhájában mint egy árnyék suhan végig a boltozatos mennyezetű szobában, melyek mintha szellőztetve sohasem lettek volna, különös ódon, nehéz és mégsem kellemetlen illattal vannak telve. A butorokat szakadozott vászontakaró borítja, a falakon régi kopottas aranykeretű aczélmetszetek: a tiszta szobában egy ó divatu csillár

gyertyáknak, melyeknek metszett üveg-lapjain szikrázva játszik délelőttöként a napsugár. . . A falon az öreg zenélő óra, ennek zsinorját János néha meghuzza és ilyenkor esendesen, mintegy beteg ember sóhaja hangzik fel a vén óra édes hangja. A „Schöne Minka, wir müssen scheiden“ kezdetű régi, régi nótát játsza, tetején pedig lassan kilép — piezi Watteau idejébeli pásztor párjával. Ütemesen hajbókolnak egymásnak, majd mikor a nótának vége, illedelmesen meghajolván, ismét eltűnnek.

Eme ódon holmik között járkal a ház asszonya. Egy perezig sem pihen, örökké tesz, vesz rendelkezik Kicsiny vékony alakja csupa nyugtalan lázas energia, a mint fekete ruhájában, sápadt arcával, melyből kilobognak nagy sötét szemei, a ház ügyeit intézi. Pihenése nincs; egész valóságát valami lázas izgatottság tartja elfoglalva, mintha folyvást valami rendkívüli nagyfontosságú dolgot várna, a mely minden pillanatban bekövetkezhetik. Fojtott és szigorú hangon adja ki parancsait az öreg gazdaasszonynak.

— Jozefin, ma befőztet csinálunk. Elkészíti a mérleget, két kiló cukrot megtör, öt liter almát meghámoz, a dunszt-pirt körülvágja.

Igy röviden és határozottan hangzanak parancsai a kicsi asszonynak. Zsinorra megy mindenitt az öreg házban, mint valamely kaszárnyában. Korán kelnek, János a fiú veszi könyveit és megy a piaristák gimnáziumába. Fél egykor van az ebéd, azután János tanul. Délután hatkor Teréz fekete viklerjébe burkolódik és ki a korzóra viszi Jánost sétálni. Ezután vacsoráznak és János a függőlámpa alatt ismét könyvéhez ül, Teréz pedig komolyan kötöget. Mikor János leczkáját elvégezte lefekszenek és az éjszaka mélységes nyugalma borul a csendes házra.

* * *

Ha megfigyeljük a ház életét, mely a barátok templomának tövében áll, látni fogjuk, hogy annak központja a kis János. Mikor ő otthon van, Jozefin az öreg gazdaasszony lábujjhegyen lépked a konyhában és ha a másik eselőd, egy kis csitri parasztleány megfedekezvén magáról véletlenül belekezd valami vidám dalba, haragosan szól reá:

— Nem hallgatsz, te ördög pozdorjája! Hát nem tudod, hogy János urfi tanul? . . .

A csitri leány ijedten hallgat el és ismét csend lesz. Benn a szobában pedig János tanul lázasan, szüntelenül eszi a betűt és szedi magába a tudományt. Ha elvégezte az iskolai leczkét, drága, nagy könyveket vesz elő, a melyeket anyja Pestről hozatott és ezekből tanul folytonosan egyenlő hévvel, egyforma buzgósággal. Néha bevilágít kis szobájába a halovány hajnal és ő még mindig a könyv mellett ül, vagy pedig gyors, kicsiny léptekkel járja körül a szobát, elismételve a mit végezett. Teréz a szomszéd szobában van és kötése mellől komolyan nézi. Szeméből véghetetlen imádás sugárzik. Néha esendesen suttog maga elé:

— Ugy te gyönyörűségem, ugy te drágám . . . Csak dolgozz, csak tanulj, hogy különb légy valamennyinél, hogy diadalmaskodj felettük. Dicső leszel nagy

leszel, rabszolgáid lesznek mind és te uralkodni fogsz rajtuk, nem úgy mint az apád, aki sört ivott, köhögött és semmire sem bírta vinni. . . A te akaratod le fog küzdeni minden akadályt, te hatalmassá, és gazdaggá és irigyelté fogsz tenni bennünket. Te drága, te egyetlen . . .

És míg kötését folytatta, látta a kicsiny, vézna fiút fényes ruhában, rendjelekkel, a mint előkeiő urak bókolkak neki és selyem ruhás, drágakövektől szikrázó szépséges urasszonyok mosolyognak reá. Ő pedig büszkén halad el közöttük, halovány finom arca komoly marad és fejét alighogy megbóliatja. . . Ennek láttára szive megremegett a kéjes örömtől, fejét pedig édes szédülettel hajtotta le. A tiszta szobából behallatszott az öreg óra mély zengésű hangja. Lassan reá kezdte: Liebe Minka wir müssen scheiden: . . Teréz szeméből kicsordult a könny és kezeit összetéve esendesen fohászzkodott:

— Édes jó, nagy Istenem, add, hogy ugy legyen . . .

János tizenkét évig járta a kis város iskoláit. Eme tizenkét esztendő alatt egyetlenegyszer sem fordult elő, hogy társai között nem a legelső lett volna. Mindenből legelső volt, a matematikán kezdve le a tornáig. Mert roppant akarat lakott a kis vézna fiuba; ugyanaz a lázas, nem nyugodó ereje az akaratnak, mely anyjának is sajátja volt. A testgyakorlás nem ment eleinte sehogy sem. A kicsiny, gyenge fiú nem boldogult vele és az első évnegyedben kettőst hozott haza.

(Folyt. köv.)



Gépkezelői vizsgát letett kazánfűtő állandó alkalmazást nyer a „Barcsi sertés-hizlalo részvény-társaság”-nál.

Fizetési igények megnevezésével kellőleg felszerelt folyamodványok e hónap végeig beküldendők.



Férfiak ingyen kapnak

egy legújabb találmányú gyógyszer, mely az elvesztett erőt visszaadja. Mindnyájan, kik érte irnak, díjtalanul kapnak egy próbaküldeményt és egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva. Ez a legesodálatraméltóbb „Csoda gyógyszer”, mely eddigé is ezer és ezer embert mentett meg, kik ifjúkori kiesapongásaik következtében némi betegségekben és elvesztett férfierőben szenvedtek.

Ezen okból határozta el az intézet, mindenkinek egy csomag gyógyszert, egy magyarázó könyv kíséretében ingyen küldeni. Ezen házi gyógyszerrel a betegség otthon is gyógyítható. És mindazok, kik ifjúkori hibás életmód, kiesapongások folytán krónikus bajokban és szellemi gyengeségekben szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat.

A gyógyszer közvetlen a beteg idegekre és szervekre hatván, esodálatra méltó eredményel gyógyítja az évek óta tartó betegségeket. Öregek és ifjak irhatnak a „State Medical Institute”-nak, az alább jegyzett cím alatt, ahonnan a csomag azonnal meg fog nekik küldetni.

Az intézet első sorban azokat óhajtja megmenteni, kik gyógykezelés végett otthonukat el nem hagyhatják. A próbaküldemény mutatja, hogy mily könnyen gyógyulhatunk ki otthon is ezen borzasztó betegségből. Az intézet kivételt nem tesz, mindenki irhat a gyógyszerért bárhol is, magyarul, mire neki postafordultával, diszkrétó alatt, ingyen egy gyógyszerküldemény magyarázó könyvvel együtt, küldetik meg.

Irjon Ön még ma. A küldemény oly szépen van csomagolva, hogy tartamát senki sem gyanítja.

A levél következőképpen czimzendő: **State Medical Institute, 6906. Elektron Building, Fort Wayne, Ind., Amerika** és minden levél bérmentesítendő.

Nagyobb mennyiségben jó minőségű

siller és fehér bor

literenkint **14—16 kr.** eladó

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

„Védjegy“



F E R E N C Z PÁLINKA (SOSBORSZESZ)

Vértés gyógyszerész-féle

használatban a leghatásosabb. Feltétlen tisztasága következtében úgy külső, mint belső használatra mindenekelőtt legjobban alkalmas, különösen is a most annyira kedvelt gyurómódszerre (massage). Kitűnő sikerrel használtatik *köszvény, csusz, meghűlések* ellen, *bénulások, ficamoknál, gyulladás és kelésnél* továbbá a *fejbőr* erősítésére, valamint a *száj* tisztítására; *belsőleg, gyomorgöres, rosszullét, fejfájás* stb. ellen. Katonáknak, vadászoknak, turistáknak, levélhordóknak s általában sokat gyaloglóknak nélkülözhetetlen. Valódi csak a mellékelt védjeggyel. Egy üveg 30 fill. 1 és 2 korona. Kapható a gyógyszerárakban, drogueriákban és fűszerkereskedésekben, **Barcson; Dörner S.** urnál s általában ott, hol plakátok a fenti védjeggyel láthatók. Valamint közvetlen

VÉRTES L. „SAS“-gyógyszertárában LUGOSON.

A Római, Ostendei, Londoni és Párisi kiállításokon, aranyéremmel, diszkeresztel és diszoklevéllel kitüntetve.

34—50.

Képviselek

kik gázberendezések szerelésében jártasak, keresetnek

ACETYLÉN

világítási vállalathoz.

Ajánlatok referenciák megjelölésével
KLINGER RICH.

Gumpoldskircheneri gép- és fémáru-gyár magyarországi telepe

Budapest, VII., Hernád-utca 43. sz.

„ACETYLÉN-UDVAR“ czimzendők.

Kertészeti
kiállításon
1892. Pécs.
Diszokmány.

Élővirágból

csokrok,

koszorúk,

Kertészeti
kiállításon
1892. Pécs.
Jutalomdíj.

idénykülönbség nélkül jó izléssel, bármily alakban, a legjutányosabb áron készít

GYENIS LAJOS

műkertész **SZIGETVÁROTT**, Hosszu (rózsa) utca saját háza és kertészetében.

☞ Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. ☞

Sürgőnyezim: GYENIS Szigetvár.

5—6